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1. Úvod

Ve školním roce 2023/2024 se podařilo realizovat Preventivní program dle stanoveného plánu v plném rozsahu. Naplánované a realizované akce primární prevence realizované vlastními zdroji byly realizovány napříč vyučovacími předměty na 1. i 2. stupni. Jednalo se zejména o témata v prvouce, vlastivědě, přírodovědě, v občanské výchově, ve výchově ke zdraví, přírodopise, chemii, tělesné výchově, v informatice. 
Z vnějších zdrojů pak besedy realizované např. Městskou policií, Policií ČR, MAP. 
2. Cíle programu

Cílem preventivního programu je zvýšení odolnosti dětí a mládeže vůči sociálně patologickým jevům a snížení vlivů, které negativně ovlivňují zdravý vývoj osobnosti. Hlavním cílem preventivního programu je výchova ke zdravému životnímu stylu. Souhrnně můžeme říci, že tyto cíle se nám daří plnit.

2. 1 Dlouhodobé cíle:

· vytváření bezpečného sociálního klimatu ve třídách jako nutné podmínky pro kvalitní a efektivní učení
· zlepšování vztahů ve třídě a tím předcházení výchovným problémům a patologickým jevům jako je agresivita, šikana, záškoláctví, útěky z domova, automutilace (sebepoškozování), netolismus (závislost na internetu a sociálních sítí), užívání návykových a psychotropních látek atd.
· vést žáky k vytváření zdravého sebehodnocení, sebevědomí a sebedůvěry, k zodpovědnosti za vlastní rozhodování
· systematické vedení žáků ke zdravému životnímu stylu
· zlepšování vztahu žák-žák, žák-učitel
· zlepšení komunikace mezi školou a rodičovskou veřejností

Dlouhodobě vnímáme, že velký problém je závislost žáků na internetu a sociálních sítích, snažíme se tuto závislost eliminovat na půdě školy, kdy není užívání mobilních telefonů, mimo kontrolu pedagogů, povoleno. 
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2. 2 Střednědobé cíle:

· motivace rodičů ke spolupráci na programu
· zapojení celého pedagogického sboru školy do systému prevence
· motivovat učitele k dalšímu vzdělávání
· vytvořit pravidla monitorování sociálně patologických jevů
· vylepšit efektivitu přednášek, besed pro žáky
· zlepšení komunikace mezi 1. a 2. stupně 
· vedení žáků k slušnému jednání, vzájemné komunikaci

Tyto cíle se nám daří plnit, stále pracujeme na zlepšení komunikace a spolupráce mezi 1. a 2. stupněm, cílíme výběr besed a přednášek na aktuální témata. Pravidelně sledujeme výskyt sociálně patologických jevů se kterými následně pracujeme a snažíme se jim předcházet.  Dále vidíme potřebu zvýšit spolupráci a informovanost mezi třídními učiteli 1. stupně s vychovateli Školní družiny, aby výchovný proces probíhal ve shodě a vzájemné spolupráci.


2. 3 Krátkodobé cíle:

· intervence pro zlepšení vztahů ve třídách
· zefektivnění činnosti školního parlamentu  
· zefektivnění práce třídních učitelů se třídou
· aktivní účast zástupců školy ve Studentském parlamentu při MMKV
· zlepšení komunikace škola - rodiče 
· sjednocování výchovného úsilí pedagogických pracovníků zejména v oblasti záškoláctví, šikany, vztahů ve třídách a vandalismu 
· spolupráce mezi vyučujícími 1. a 2. stupně pro usnadnění přechodu žáků na druhý stupeň
·  školní informační systém – okamžitá informace o docházce v internetovém prostředí a s tím spojené snížení rizika neomluvených a nedoložených absencí žáků a snazší kontrola záškoláctví

Stále je naším cílem pravidelná práce třídních učitelů se třídou. Více spolupracují učitelé 1. a 2.stupně a tím usnadňují žákům přechod na 2.stupeň. Efektivní se jeví adaptační pobyty žáků 6. ročníků. Pomocí školního informačního systému výborně monitorujeme docházku žáků a ve spolupráci s rodiči se snažíme o minimalizování skrytého záškoláctví. 

3. Cílová populace

Všechny cílové skupiny vytyčené v našem preventivním programu byly osloveny různými formami podání informací. Preventivně výchovné besedy, témata ve vyučovacích hodinách, akce školy, třídnické hodiny, tripartitní třídní schůzky a třídní schůzky.
4. Spolupráce s rodiči

Spolupráce s rodiči na naší škole je dobrá. Rodiče jsou o všech akcích informováni jednak na třídních schůzkách, prostřednictvím webových stránek a přes školský informační systém Edupage, dále je možný telefonický, písemný a osobní kontakt podle potřeby. Tradičně pořádáme pro rodiče a žáky Dny otevřených dveří a  Sportování pod lampou.
Spolupráce s rodiči je velmi významná a přispívá ke školní úspěšnosti dětí a k prevenci rizikového chování u dětí.
5. Řešení problémů

V případě zjištěných problémů se nejprve snaží problém řešit třídní učitel, následuje oznámení ředitelce školy a metodičce prevence. Pravidelně se schází a společně řeší problémy Školské poradenské pracoviště. 
Ve školním roce 2023/2024 byly zachyceny projevy nevhodného chování žák-žák, žák-pedagog, porušování školního řádu - podezření ze skrytého záškoláctví, používání mobilních telefonů, požívání návykových látek (HHC). Také jsme zachytili projev sebepoškozování. Všechny případy byly řešeny pohovorem s dětmi a rodiči. Zápisy z jednání jsou založeny v dokumentaci ŘŠ. Pohovorů se většinou účastnila ředitelka školy, sociální pedagog, třídní učitel/ka, metodik prevence nebo výchovná poradkyně, pokud to bylo nutné zasedala celá výchovná komise. V případech skrytého záškoláctví zasedala i případová komise s přizváním pracovnice OSPOD. 
6. Závěr

Preventivní program byl ve školním roce 2023/2024 realizován v plném rozsahu. Pedagogičtí pracovníci byli o záměrech a způsobu programů informováni na pedagogických radách, na nástěnce ve sborovně a školním emailem. Žáci prostřednictvím učitelů a webových stránek školy a rodiče prostřednictvím svých zástupců v Klubu rodičů a přátel školy při ZŠ Konečná.
 
V průběhu školního roku jsme se snažili
· podporovat zdravý životní styl
· rozvíjet osobnost žáka
· motivovat žáka k ohleduplnému chování ve společnosti
· rozvíjet schopnosti a nadání žáka
· potlačovat negativní chování žáka
· odmítat násilí
· učit žáky vhodně využívat volný čas



V Karlových Varech dne 17. 6. 2024				Mgr. Kateřina Vorlíčková
	    					

 
7. Příloha – Akce tříd
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